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Folketingets Europaudvalg har i brev af 11. oktober 2021 stillet mig følgende spørgs-

mål 1, KOM (2021) 0554, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter 

ønske fra Erling Bonnesen (V). 

Spørgsmål 1 

I forslaget til en revision af LULUCF-forordningen fremgår det, at den foreslåede nye 

”landsektor”, som omfatter arealanvendelse, skovbrug og landbrug, skal være klima-

neutrale i 2035. Ministeren bedes besvare: 

- Mener regeringen, at det er muligt for landsektoren at opnå klimaneutralitet 

allerede i 2035? 

- Kan regeringen oplyse, hvordan klimaneutralitetsmålet vil blive fordelt på de 

forskellige dele af landsektoren? 

- Har regeringen undersøgt de økonomiske konsekvenser af forslaget? 

Svar 

Regeringen har på nuværende tidspunkt ikke taget endelig stilling til den foreslåede 

ambition om klimaneutralitet i 2035 i den foreslåede landsektor, som vil skulle opnås 

på EU-plan. Det er regeringens foreløbige generelle holdning, at det i udgangspunk-

tet findes positivt, at forslaget lægger op til etablering af en særskilt landsektor fra 

2031, da dette tillader integreret regulering af udledninger og optag i landbrugs- og 

LULUCF-sektoren, og der dermed kan skabes en mere fair og omkostningseffektiv 

omstilling af landsektoren i EU. Regeringen mener yderligere, at EU-målet i videst 

muligt omfang skal indfris gennem fælles sektorregulering, således at der skabes 

ens vilkår for land- og skovbrugere på tværs af medlemsstater. 

 

I forslaget til revision af LULUCF-forordningen lægges fra 2031 op til, at forordnin-

gens anvendelsesområde udvides til også at inkludere drivhusgasudledninger fra 

landbrugssektoren, navnlig fra husdyrs fordøjelse, gødningshåndtering og kvælstof-

omsætning på marker. Der etableres således en kombineret landsektor. Der er fore-

slået en ikke-bindende målsætning om, at der for EU samlet set skal opnås klima-

neutralitet i den kombinerede landsektor i senest 2035, og at sektoren derefter skal 

generere et nettooptag af drivhusgasser. Målet for landsektoren forventes ikke yder-

ligere fordelt på udledningskilder eller arealkategorier.  

 

Regeringen er ved at undersøge forslagets konsekvenser, herunder de økonomiske 

konsekvenser, i forbindelse med, at regeringen tager endelig stilling til forslaget. 
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